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Kaaccupurauus
XUMHUYECKHX PeARUMH

[Tonrorosun npenoaasarens ' BIIOY MO «Komnemk «I1ogmMockoBbe»:
Arapxosa T.H.



8o XUMHUYECKUE PEAKIINH -

3TO MPOILIECChI, B PE3YJILTATe KOTOPHIX M3 OJHUX BEIISCTB
00pa3yroTcs Apyrue, OTIMYAIOIIUECsS OT HUX IO COCTaBy
1 (M) CTPOCHUIO.




Knaccudukanms

A g XUMUYECKUX PEAKIIAU
&z o

* [Io 4yncCay U COCTaBy pearupyrommx U 00pa3yromuxcs BEIIECTB
* |10 UIBMEHEHHUIO CTEIIEHU OKUCJICHUS aTOMOB 3JIEMEHTOB

* [0 uCmoOIBb30BaHUIO KaTajan3aTopa

* [lo HampaBiIEeHUIO

* [To TermoBomMy 3 PexTy

][I0 hazoBOMY COCTaBYy



5 . Knaccudukamus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

L. [1o uKicny ¥ cOCTaBy PEarupyromMx U 00Pa3yOMKUXCs BEMIECTB:

P@CZKL;MM, udymue C USMEHEHUeM cocmaed eeuiecmed

1. Peakuuu coeounenusn — peakuuu, Ipyu KOTOPLIX U3 ABYX U Oojiee
BEIISCTB 00pa3yeTCsl OAHO CIOKHOE BEILECTRBO.

S+0,=S0,
280,+ 0, =250,
SO, +H,0=H.SO0,



5 . Knaccudukamus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

L. [1o ynciy ¥ cocTaBy pearupyrommux U 00pa3yroniuxcs BENIeCTB:
Peaxyuu, uoywue c usmenenuem cocmasa eeuiecmea

2. Peakuuu pasznoixcenus — 5mo maxue peakyuu, npu Komopulx us
O0HO20 CIIOJCHO20 Beuecmed o00pas3yemcsi HEeCKOAbKO HOBbIX
geuyecms.

2HgO =2Hg + O,
2KNO3 = 2KNO2 o 02
2KMnO @ KzMnO a Mn()2 + 02




5 . Knaccudukamus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

L. [1o ynciy ¥ cocTaBy pearupyrommux U 00pa3yroniuxcs BENIeCTB:

P@CZKL!MM, u()ymue C USMEHEHUeEM cocmaed eeujecmed

3. Peakuuu 3ameuieHus — 3mo maxue peaxyuu, 8 pesyivmame
KOMOPbIX amMOMbl HPOCHO20 BGeujecmed 3ameuwiaiom amomol
KAK020-HUOYO0b 2/1IeMEHMA 8 CILOACHOM BeUlechie.

/n+2H =/Zn + H2
2Na + 2H2() = 2NaOH + H,
Fe + CuSO, =FeSO, + Cu|




5 . Knaccudukamus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

L. [1o ynciy ¥ cocTaBy pearupyrommux U 00pa3yroniuxcs BENIeCTB:
Peaxyuu, uoywue c usmenenuem cocmasa eeuiecmea

4. Peakuuu oomena — 3mo maxue peaxyuu, npu KOMOopvix 08d
CIOJICHbIX — 8eujecmea OOMEHUBAIOMC  CEOUMU  COCHIABHBIMU
yacmamu.

CuSO,+2  =Cu + SO
NaOH + HNO3 = NaNO3 + HZO
2NH,C1 + Ca(OH), = CaCl, + 2NH, [1 + 2H O

4



Knaccudukanms

@@J & XUMHYECKHX PEAKIU

I1. I1o n3sMeHeHuro creneHed OKUCIECHUSI XUMHYECKUX DJIEMEHTOB:

1. Okucnumenvno-60ccmanosumenvHble peakuuu — peaxyul,
uoywue ¢ uU3MeHeHuemM CmeneHel OKUCAEeHUsl 3/1eMEeHmo8 (68ce
peakyuu  3ameujeHus, a makodce PpeaKkyuu COeOUuHeHusl U
DA3NI0JCEHUS, 8 KOMOPLIX YUacmeyem Xomsi Obl 00OHO NPOCHIOe
8euLecmaeo).

CuSO,+ = S80O,+Cul
Zn +2HCl =ZnCl, + H,1
Mg + H,SO, = MgSO, + H,1



5 . Knaccudukanus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

111. 110 MCIOAb30BAHUIO KATAJIM3ATOPA:

1. Hekamanumuueckue peakuyuu — peaxyuu, uoyujue o6e3 yuacmiuis
Kamanuzamopa.

1
2HgO £ 2Hg + 0,1



5 . Knaccudukanus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

111. 110 MCIOAb30BAHUIO KATAJIM3ATOPA:

1. Kamanumuueckue peaxuuu — peaxyuu, uoyuwiue ¢ y4acmuem
Kamanuzamopa.

MnO

2H,0)%2H,0 + 0,1



Knaccudukamus
@ %y XUMHUYECKUX PEAKIIMiA

IV. 1o TennoBomMy 3D dEKTY:

1. JK3zomepmuueckue peakuyuu npomexarom ¢ 6blOCIEHUEM
dHepauu:

4P+ 50, =2P 0, + Q k]I



5 . Knaccudukamus
@ %y XUMUYECKUX PEeaKIUn

IV. 1o TennoBomMy 3D dEKTY:

2. JHoomepmuueckKue peakuyuu npomexkarom ¢ no2nouleHuem
HepaUuU:

N, +0,=2N0O - Q x/lx

2HgO =2Hg| + 0,1 - Q kX



Knaccudukanms

@ i j XUMHYECKHX PEAKIU

V. 110 HanpaBJICHUIO IPOTEKAHUS PEAKIINN:

1.0opamumsle peakuuu - 8 3a8UCUMOCIIU OM VCAOBUU MO2YM
npomexams KaxK 8 NpAMOM —, MaxK U 8 00pamHoOM HANPAaeieHuu<—,
Hanpumep:

CO, + H,0H,CO,



Knaccudukanms

@ \i\a XUMHYCCKHX PCAKIINU

V. 110 HanpaBJICHUIO IPOTEKAHUS PEAKIINN:

2.HeoOpamumele peakuuu - npomexarom moabKO 8 NpIMOM
HanpasieHulU, 3a8epularomcs NOAHbLIM NpespauieHuemM pea2eHmos 6
NpPOOyKmul.

[Ipu3zHakamMy HEOOPATUMBIX PEAKIIUI SIBIISIFOTCSI:
— Beinagenue ocagka: AgNO3 + NaCl = AgCl | + NaNO3
— Beigenenue raza: Na2CO3 + 2HCI = 2NaCl + CO2 1 + H20
— 00pa3oBaHuE MaJOAUCCOIMUPYIOIIETO BEIIECTBA, BOJBI:
HCI + NaOH = H20 + Na(Cl




5 .. Knaccudukamus
@ %y XUMHUYECKUX PEAKIIMiA

V1. 1o dhazoBoMy cOCTaBY:
1. I'emepozennvle peakyuu — peaxyuu, 8 KOMoOpPbIX peazupyrouue
geugecmea U NPOOYKMbL HAXOOAMCS 6 PA3HbIX aA2Pe2amHblLX

COCMOARUAX.

CuO| +H,1=Cul + HO




5 .. Knaccudukamus
@ %y XUMHUYECKUX PEAKIIMiA

V1. 1o dhazoBoMy cOCTaBY:

2. I'omozennvle peakuuu — peaxyuu, 8 KOMOpbvIX peazupyroujue
geugecmea U NPOOYKMbl HAXOOSAMCS 6 OOHOM aA2pe2ammom
cocmosinuu (8 00HOU ¢hasze).

2 COT + OzT = 2 COzT



a4 . 3agaHue s
& o CAMOCTOATEIBHON PAOOTEHI

OxapakTepu3yrnTe XUMHUYECCKUE PEAKIIMA 110 BCEM IPU3HAKAM:
1) HCl (p-p) +NaOH(p-p) = NaCl + H,O + 56 xJIx
2) 2) Fe + CuSO4 (p-p) = FeSO4 + Cu|
3) Zn +2HC1 =ZnCl, + H |

Fe

4) N,+3H, — 2NH,
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